

## 我市举办教育界博士人才专场活动 共商教育大计 共谋发展蓝图

本报讯(融媒记者 童英晓)4月28日,我市采用召开座谈会、专题讲座等形式举办教育界博士人才专场活动。参加第二届永康博士乡贤大会的部分教育界代表以及我市教育系统相关人士、学生、家长代表等参加。大家齐聚一堂,共商教育发展大计,共绘教育发展蓝图。

教育是民生之基,承载着千家万户家庭的期盼。我市教育从成绩辉煌到

徘徊等待再到现在的奋力崛起,凝聚了一代又一代教育人的心血与汗水。近年来,为了让老百姓上好学,上得方便、上得公平、学得扎实,我市以争创省教育现代化强市为主线,不断扩大资源供给,大力推进教育扩容提质。同时,努力推进城乡教育优质均衡发展,组建城乡教育共同体,构建名校+新校、强校+弱校、城校+乡校等集团化办学新模式,让学生享受公平、有质量的教育。

在听取我市教育概况和当前教育重点工作后,大家认为,永康的教育有思路、有举措,对未来的谋划有前瞻性。围绕人才队伍建设、科研与教学管理等现状,与会者认为,教学质量是教育的生命线,教师队伍是教学质量的保障。市委、市政府要高度重视教育人才工作,对教育系统人才队伍建设更要关注关心,把人才工作与

教育综合改革结合起来。

活动期间,中国科技大学教授、博士生导师、中科大少年班学院原院长陈畅作《创新人才的发现与培养》主题讲座;嘉兴南湖学院院长贾文胜作《学生发展与职业生涯规划》主题讲座;长安大学地质工程与测绘学院院长、教授李振洪作《现代科技与教育》主题讲座;中南大学外国语学院教授丁蕙作《教育教学中的期望效应》主题讲座。

## 我市举办卫生医疗界 博士人才专场活动 聚才引智 让家乡群众 更有医靠

本报讯(融媒记者 李梦楚)4月28日,第二届永康博士乡贤大会卫生医疗界博士人才专场活动在市一医举行。20多位永康籍卫生医疗界高层次人才齐聚一堂,展开了一场头脑风暴,为家乡医疗卫生事业发展建言献策。

一直以来,市委、市政府高度重视医疗卫生事业发展。近年来,我市大力推进市域医疗共同体(医共体)建设,促进优质医疗资源下沉,提升基层医疗服务能力,医疗卫生事业发展步入良性发展轨道。不过,当前优质医疗资源供给与群众需求仍有一定差距,金华市第八次党代会亦将市一医五年内创三甲列为重点工作。

为了不断满足群众对优质医疗资源的需求,近年来,我市在医疗资源提档、医疗高峰提升、基层医疗提能、卫生人才提质等方面狠下功夫。今年,永康卫校迁建工程、市一医城西院区建设工程、市妇保院改扩建工程将开工建设,市中医院扩建工程和江南分院迁建工程将争取开工。此外,我市在推动医共体总院优质医疗资源下沉的同时,激发基层分院动能,强化信息化建设及信息化设备运用,不断推动医疗服务前移。下一步,我市将补强提优,持续优化医疗资源布局,在全力支持市一医创三甲的同时,加快中医院、妇保院两家专科医院的建设步伐,让群众在家门口看得上病、看得好病的期盼成为现实。

座谈会上,永康籍卫生医疗界高层次人才直击我市医疗卫生事业发展中的痛点难点问题,围绕人才培养、学科建设、基础设施建设、教学科研等方面积极建言献策,希望市委、市政府多措并举盘活人才存量,扩大人才增量,使卫生医疗领域人才引得进、留得住、用得好。

学术讲座会场,周永新、陈璐芳、徐键分别就《学科建设引领医院发展》《后新冠疫情时代公共卫生工作的思考》《国考引导医院高质量发展》进行分享交流。

参加活动的博士乡贤表示,将一如既往地关心和支持家乡医疗卫生事业发展,尽己所能回馈家乡,让家乡百姓享受更高质量的医疗服务。



### 博士乡贤 重上方岩

4月28日,回永的博士乡贤一行到方岩山开展胡公文化之旅,聆听胡公政德文化讲解。一路走来,大家回想起以前上方岩的情景,感慨良多。融媒记者 卢斌 摄

## 叙桑梓情谊 话西城发展 西城街道召开乡情恳谈会

本报讯(融媒记者 潘燕佳)4月28日,西城街道召开乡情恳谈会,邀请博士乡贤畅叙桑梓情谊,共谋发展良计。

恳谈会上交流气氛热烈,博士乡贤纷纷各抒己见,为西城街道发展建

言献策。只要家乡有需要,我马上组织团队回来。我愿意提供医疗、教育、城市建设等方面资源,为家乡做一点贡献。博士乡贤畅所欲言,在分享自己当前研究成果的同时,纷纷表示

将抢抓发展机遇,主动参与家乡建设,在争取政策、宣传推介、提供信息等方面,为家乡建设出谋划策、牵线搭桥,吸引更多企业和项目落户永康,为家乡的发展贡献光和热。

## 衔接科技成果与市场化需求 黄勇:让更多项目在家乡落地生金

### 【个人名片】

黄勇,博士,上海耀云资本总裁,在投资、融资和国际资本运营方面具备丰富的实战经验。先后在德克萨斯大学、耶鲁大学从事博士后研究工作。曾任上海市徐汇区招商中心副主任,负责上海枫林生命科学园区的规划建设和国际国内招商。

### 永康博士乡贤风采

离开永康快40年了,因为工作忙碌,回老家的时间并不多,但我时刻关注着家乡的发展。日前,在上海张江高科技园区,黄勇接受了记者的采访。这位从舟山镇走出去的乡贤,凭借敢为人先的闯劲,实现知识创造价值的梦想。

### 促进科研成果转化

1984年,黄勇从永康一中毕业后,进入浙江师范大学,踏上了生物化学的研究之路。1988年,黄勇从浙江师范大学化学系毕业后,开始了执教生涯。

工作3年后,黄勇放弃了稳定的教师工作,进入上海医科大学(今复旦大学医学院)攻读生物化学硕士和博士,

涉足分子医学领域研究。

攻读硕士期间,黄勇的科研成果一种早期诊断肝癌的新方法,获得全国科技发明大奖赛三等奖。收获喜悦的同时,黄勇也意识到,科技成果转化落地困难重重,难逃躺在抽屉里慢慢老去的命运。

博士后,黄勇赴美留学,先后在德克萨斯大学圣安东尼奥健康科学中心、耶鲁大学从事博士后研究工作。他发现,美国教授既是科研人员,又是高新技术企业的技术人员,这种双重角色有利于将科技成果转化成为生产力。意识到这一点后,黄勇决定回国从商,助力科研成果转化。

回国后,黄勇与朋友在上海张江高科技园区创立创投管理公司,孵化了20余个留学生项目,涉及IC半导体设计、软件开发、生物学、高分子材料等领域。

2004年,黄勇受聘为上海市徐汇区招商中心副主任。他借鉴德克萨斯医学中心、128号公路产业带、剑桥科技园等国际高科技产业集群发展模式,前瞻性地引进英国医疗产业发展的PPP模式和产业基金模式,促进上海枫林生命科学园区项目落地。

### 助力家乡发展

2016年,黄勇受聘为浙江师范大学客座教授,担任创业导师。他鼓励学生积极参加创新创业大赛,助力学子的创业梦想照进现实。

活跃在商界的黄勇先后成立多个投资基金,涉及人工智能、教育、医疗卫生、新材料、区块链、环保等领域。其投资的区块链、新材料、环保项目分别在国内外资本市场上市。

在黄勇的带领下,耀云资本投资的中药大健康项目,成为中药研发创新领域的国内龙头,并获得国家科技进步二等奖。他们承担了国家发改委、科技部关于中药现代化、中药数字化多项重大专项课题。

从对商业投资一窍不通的门外汉到行家里手,黄勇始终坚信,自己之所以能把握未来的发展方向,来自于敢为人先、永不服输的永康精神。别人能做好的,我也一定可以。是家乡给了我敢闯敢拼的品质,永康精神一直激励着我勇往直前。黄勇说,在漫长的求学创业道路上,永康精神始终伴随着他成长。

离乡数十年,黄勇始终不忘家乡,不遗余力地帮助永康企业发展,多次将科技、资金等资源带回家乡。我希望通过与永康企业的合作,促进科技成果转化,为永康高质量发展贡献力量。黄勇说。

近年来,永康营商环境不断优化。第二届永康博士乡贤大会能够凝聚广大乡贤的智慧,为招商引资牵线搭桥,促进更多科研成果落地,助力家乡各项事业蓬勃发展。黄勇对家乡发展充满期待。融媒记者 蒋中意 王佳涵 王昊 李学东